
LEGA CANOTTAGGIO A SEDILE FISSO UISP 

 La Spezia - 

 

Provvedimento ai sensi della direttiva lega del 8 luglio 2013 

 
IL GIUDICE UNICO  

 

 Letto il verbale del 09 luglio 2013 redatto dalla Commissione di Valutazione 
costituita .ex Direttiva di lega del 08 luglio 2013 
 

 Visto il Regolamento di Giustizia e Disciplina vigente  
 

PREMESSO CHE 
 

- La Direttiva di Lega costituisce provvedimento temporaneo ed urgente che vale solo 
per l’anno sportivo in corso e che perde di efficacia al termine dello stesso ove non 
venga ratificata all’interno del Regolamento di Giustizia e Disciplina nei termini e nelle 
forme previste per la modifica ed integrazione di quest’ultimo. 

- La Direttiva di lega del  08 luglio 2013 appare essere ad oggi regolarmente vigente 
essendo stata pubblicata e notificata a tutte le Società partecipanti nelle forme e modi 
correnti di comunicazione dei documenti ufficiali della lega. Eventuali applicazioni dei 
suoi contenuti in epoca anteriore alla sua pubblicazione richiederebbero una specifica 
ratifica in sanatoria postuma da parte di questo Giudice. 

- I contenuti e le regole della Direttiva di Lega valgono esclusivamente per le fattispecie 
oggettive analizzate e valutate all’interno della medesima non applicabili per analogia a 
situazioni differenti e pertanto la facoltà di visionare videoriprese, anche televisive o 
multimediali diverse da quelle ufficiali ai fini del decidere è applicabile esclusivamente 
nel presente specifico ambito, come  la facoltà di raccogliere testimonianze prevista 
nella predetta direttiva, essendo detta ultima facoltà, in tutti gli altri casi, competenza 
esclusiva del Giudice Unico, costituendo altrimenti detta previsione la creazione  di un 
grado di giudizio non prevista per regolamento. 

- Si ricorda in linea generale che gli organi di Giustizia Sportiva in riferimento alle riforma 
di provvedimenti disciplinari presi nei vari gradi  possono pronunciarsi solo su istanza 
di parte essendo loro preclusa la valutazione d’ufficio dei medesimi. 

- La richiesta indicata nel predetto verbale del 09 luglio u.s. al Giudice Unico di 
accogliere valutazione positiva che attesti che ad un armo sia inibita la regolare 
partecipazione ad una regata per cause di colpa, negligenza o dolo non imputabili 
all'equipaggio dello stesso armo o alla Borgata a cui l'armo fa riferimento e di 
assegnare un punteggio di garanzia medio tra i punteggi regolamenti attribuibili nella 
giornata di gara in questione, a seconda degli armi iscritti alla gara in questione, in 
caso di regolare partecipazione alla gara stessa risulta irrituale in quanto il Giudicante 
non ha l’autorità di stabilire eventuali nuove regole, ma esclusivamente di applicare 
quelle vigenti. 

- Tenuto conto che nel caso di specie era evidente la volontà della commissione di 
Valutazione di chiedere se a fronte dei riscontri assunti dalla Commissione medesima 
risulta applicabile o meno la norma espressa nella direttiva di lega del 08 luglio 2013.  

 
Tutto ciò premesso e ritenuto 

DELIBERA 
 

A) di assumere i seguenti provvedimenti disciplinari: 



 
Gara femminile: 

 
A carico della Società Le Grazie  

 
 
Valutata non contestabile l’istruttoria esperita dalla Commissione di Valutazione di cui in 
premessa, dichiara valida la partecipazione dell’armo alla gara remiera e ratifica la 
valutazione espressa assegnando all’armo medesimo  12 punti da integrare nella 
valutazione complessiva di classifiva generale. 
 
La Spezia 10 luglio 2013 
        Il Giudice Unico 
 
       F.to 
        (Avv. Andrea Frau) 

 
 


